

請農友們注意。

## 不要購買偽劣肥料

陳勝雄

各位農友們，我們要知道要增加農業生產，最有效的方法是適當的施用肥料，使作物或果樹有充足的養分吸收。

唐農友說，這種含塩硫酸鉀，在東勢、卓蘭地區已有許多農友受騙，每包四十公斤一〇五元。農友們損失金錢事小，而一二十年生的柑桔，

**露地洋香瓜**（內外銷  
興農 106 號（果肉綠  
袋120元，一分地1,200株

興農 206

以上之收益。

微行之

本省日於耕種面積有限，人口增加率又相當高，爲了要在有限的土地上生產更多的作物，必須施用多量肥料，來補充土壤中養分的消耗。

目前本省所施用的肥料種類很多，性能各不相同，價格也有差別，我們應如何選購才能發揮肥料的效用，這是農友們必須具有的常識。買到偽劣肥料，不但損失金錢，而且作物或果樹也遭嚴重的損害。

過去偏施肥料在本省市場亦常出現，但主要是肥料成分不足，未見有對於作物發生反作用的爲害現象。

最近本省中部地區已發現「含氯的硫酸鉍」，其含鹽量約達五〇%以上，以全施用後柑桔發生嚴重枯死及落葉，水稻發生卷葉枯萎，其他果樹、蔬菜施用後亦同樣發生枯死或落葉現象。

台中縣東勢鎮泰興里石城街一〇  
一、一號詹祿農友，於去年四月上旬  
向苗栗縣卓蘭鎮肥料商購買的硫酸銨  
，經施用於坡地柑桔園發生枯死及落  
葉。調查發生原因，始知所購硫酸銨  
是含塙的偏劣肥料。

農友如對所購買的肥料有疑問，或發現是偽劣肥料時，可檢具包裝袋及肥料標本向有關機關檢舉，以免再受騙，而使不法廠商受法律制裁。

複合肥料的購買，亦應向各地農業合作社或台灣肥料公司所委託的各縣市經銷商購買。

目前台灣肥料公司對於稻作、雜  
作或果樹的肥料配售已無限制，農友  
們如對某一種或數種肥料，認為尚有  
需要時，可按當期公報規定，向農會  
申請增加配售。

葉枯萎，須經短時期後才慢慢恢復，但水稻生育已受到嚴重的阻礙。

以翁農友爲例，他購買十五包價錢  
劣硫酸鋅，用於二百株山坡地柑橘園  
。施用後數天，即因根部水分被含塙  
的硫酸鋅吸收或破壞，植株較小者發  
生枯死。較大者雖不枯死，亦發生卷  
株落葉落果，爲害之大可想而知。  
施用於水稻者，因稻田含水分多  
，僞劣肥料的塙分被水稀釋後發生卷

舊農友說，這種含塩硫酸鉛，在東勢、卓蘭地區已有很多農友受騙，每包四十公斤一〇五元。農友們損失金錢事小，而一二二十年生的柑桔、枇杷、荔枝等被害枯死，對整個農村經濟就發生很大的影響。

農業廣播中心鑑定，經多位推廣人員初步鑑定結果，都認為含塙量至少在七七〇%以上，詳細

農友們！！興農的優秀品種！具有無比的信譽！

一甲地六十萬・利益最少有三十萬之多

倍以上之收益

三

敝行之品種，平常甜度都在 $12$ 度以上，量高 $14-15$ 度，一株標準樹三棵至 $5$ 棵，整枝其餘可除去，一標約 $1.6$ 斤左右，平常批發公司，最常 $10$ 元，最高 $30$ 元。

**農友們**一提到洋香瓜，都使人害怕，因常常甜度不好，而無人要，也  
有很多栽培過的農友因選擇錯誤，以致外銷不行，內銷滯市，損失慘重。  
**農友們**讓我們來互相研究，以改進技術，相信不久之將來洋香瓜必成  
爲賺外匯美金的農作物之一，共同來發展，使敝行有機會爲您效一分力。

**農友們** 一提到洋香瓜，都使人害怕，因常常甜度不好，有很多栽培過的農友因選擇錯誤，以致外銷不行，內銷滯市。農友們讓我們來互相研究，以改進技術，相信不久之將爲賺外匯美金的農作物之一，共同來發展，使敝行有機會發播種期：一月至二月，八月中旬至九月止。

農友們一提到洋香瓜，都使人害怕，因常常甜度不好，而無人要，也  
有很多栽培過的農友，因選擇錯誤，以致外銷不行，內銷滯市，損失慘重。  
農友們讓我們來互相研究，以改進技術，相信不久之將來，洋香瓜必成  
爲賺外匯美金的農作物之一，共同來發展，使敝行有機會為您效一分力。  
播種期：一月至二月，八月中旬至九月止。  
黃肉品種洋香瓜・サンライズメロン・興農76號（比サンライズ安室  
甜度）一袋100元，旭早生ニユーメロン原裝罐三刃200元。  
(露地洋香瓜栽培法附郵3元即寄)

總輸入：林興農行股份有限公司

興農種子行

三重市重新路三段一號  
郵政劃撥四〇二八號  
電話：九七二六三四四